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O SR. PRESIDENTE (Faria de Sá) – Declaro abertos os trabalhos da 6ª audiência 

pública que a Comissão de Constituição, Justiça e Legislação Participativa realiza no ano de 

2021. 

Informo que esta audiência pública está sendo transmitida no site do canal do 

YouTube, da Câmara Municipal de São Paulo.  

A íntegra da transcrição desta audiência estará disponível no site da Câmara 

Municipal, no link Registro Parlamentar.  

Informo ainda que a realização desta audiência pública vem sendo divulgada no 

Diário Oficial da Cidade, desde o dia 18 de junho; foi publicada no jornal Folha de S.Paulo, no 

dia 18 de junho; no jornal Agora, em 19 de junho. 

Esta audiência pública foi convocada para discutir o Projeto de Lei 388/2021, de 

autoria do Poder Executivo, Prefeito Ricardo Nunes, que institui o programa de cuidado com as 

estudantes das escolas da rede municipal de ensino.  

Foram convidados para esta audiência os Srs.: Edson Aparecido dos Santos, 

Secretário Municipal da Saúde – estamos esperando a apresentação de algum representante; 

Fernando Padula Novaes, Secretário Municipal de Educação, que indicou o Sr. Marcos 

Estevão Marques Saraiva, Assistente Parlamentar da Secretaria Municipal de Educação – já 

está presente na sala; Juliana Felicidade Armede, Presidente do CMDCA – até agora não se 

apresentou.  

Além das pessoas convidadas que já citei, também farão parte desta audiência 

pública o Sr. Christian Sznick, professor e diretor de escola, representando o Sinesp - Sindicato 

dos Especialistas de Educação do Ensino Público Municipal de São Paulo – já presente na 

sala.  

Está faltando a Sra. Maria de Fátima Silva Bicalho, diretora da escola da rede 

municipal. 

Vou conceder a palavra aos Parlamentares presentes. Tem a palavra a Vereadora 

Sandra Tadeu, membro da Comissão de Constituição de Justiça, grande lutadora, nossa Vice-
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Presidente.  

A SRA. SANDRA TADEU – Boa tarde a todos, boa tarde Vereador Presidente 

Arnaldo Faria de Sá, meu colega também Vereador Sansão, vou dizer o quanto é importante 

esse projeto. 

Nós estávamos com uma falta enorme de meninas nas escolas. Os professores 

começaram a reparar, inclusive, que determinadas meninas faltavam durante um período do 

mês. Fizeram um levantamento e concluíram que o problema era o absorvente. 

Eu parabenizo a sensibilidade do Prefeito Ricardo Nunes, por esta iniciativa, assim 

como a Câmara Municipal que sequer colocou em discussão. O PL foi aprovado em primeira 

votação, por unanimidade.    

Muito obrigada a todos os que participam, ao Presidente, ao meu colega Vereador 

Sansão. Boa tarde a todos.  

O SR. PRESIDENTE (Faria de Sá) – Obrigado, Vereadora Sandra Tadeu, 

paradigma de atuação nesta Câmara Municipal de São Paulo.  

Tem a palavra o Vereador Sansão Pereira. 

O SR. SANSÃO PEREIRA – Boa tarde, Sr. Presidente Arnaldo Faria, também à 

Vereadora Sandra Tadeu e a todos os demais Vereadores, aos servidores da Casa e aos 

participantes desta audiência pública que nos acompanham pela TV Câmara São Paulo e 

pelas redes sociais.   

Acredito que o PL 388/2021, do Executivo, que visa instituir o programa de 

cuidados com as estudantes nas escolas da rede municipal de ensino de São Paulo só tem a 

contribuir. 

A proposta é prestar assistência nos cuidados pessoais de milhares de jovens 

matriculadas em nossas escolas, além de garantir que elas não tenham prejuízo na 

aprendizagem. Como já disse a Vereadora Sandra, quando das faltas o problema detectado foi 

esse. Que não haja prejuízo de aprendizagem devido a perda de aulas no período menstrual.  
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Quero parabenizar o Prefeito Ricardo Nunes pela iniciativa, também a Câmara e 

todos aqueles que estão aprovando, são favoráveis evidentemente a esse projeto e podem 

contar com meu total apoio para aprovação desse projeto. 

Quero aproveitar para cumprimentar o Marcos Saraiva, que é representante da 

Secretaria Municipal de Educação; a Juliana Felicidade, que é Secretaria Adjunta da Secretaria 

Municipal de Direitos Humanos e Cidadania; e o Christian, do Sinesp, e todos os demais 

participantes. 

Obrigado. Boa tarde a todos. 

O SR. PRESIDENTE (Faria de Sá) – Eu é que agradeço a participação que 

abrilhanta a nossa audiência pública. 

Concedo a palavra ao Marcos Estevão Saraiva, representante do Fernando Padula 

Novaes, Secretário Municipal de Educação, que é o alvo de toda essa proposta do Prefeito 

Ricardo Nunes. 

Com a palavra, Marcos Saraiva. 

O SR. MARCOS ESTEVÃO MARQUES SARAIVA – Boa tarde, Vereador. 

Agradeço a oportunidade. É uma fala breve, apenas no sentido de agradecer a rápida 

tramitação que a Câmara tem dado ao projeto. 

Acho que é consensual a importância desse projeto, a sensibilidade do Prefeito e 

que vai mudar certamente a vida de muitas alunas e o convívio na sociedade nesta cidade. 

Boa audiência a todos. 

O SR. PRESIDENTE (Faria de Sá) – Passo a palavra ao Christian, representando 

o Sinesp. 

O SR. CHRISTIAN SZNICK – Boa tarde a todas e todos desta reunião. Sou 

Christian Sznick, do Sinesp, Sindicato dos Gestores Educacionais, sou diretor de escola 

inclusive. 

Esse é um projeto interessante que traz alguns pontos importantes que a gente 

precisa enfatizar. Primeiro um olhar para as alunas da nossa rede municipal de educação. Por 
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isso é um projeto pertinente.  

O que fica de questão, que poderia ser melhorado, talvez não no projeto, mas no 

seu andamento, são dois pontos: um é ter uma ação intersecretarial envolvendo a Secretaria 

da Saúde, uma vez que essa questão também envolve a sexualidade, ela envolve também o 

cuidado com a mulher e outros pontos que podem interligar educação com saúde, ou seja, a 

escola com a UBS. E outro ponto fundamental também – está o Saraiva presente, já estivemos 

em outras reuniões e ele tem essa escuta sensível – é que numa eventual licitação, quando 

forem fazer a compra desses materiais, se há realmente uma quantidade suficiente para evitar 

eventuais faltas, ou seja, frustrar o objetivo do projeto, que é de fato fornecer esses elementos 

essenciais para as meninas, para as mulheres alunas da nossa rede municipal. 

O SR. PRESIDENTE (Faria de Sá) – Agradeço a participação do Christian. Mais 

alguém quer usar a palavra? O Marcos Saraiva já falou pela educação; pela saúde, ninguém se 

apresentou para que pudéssemos dar a palavra; já falaram os Vereadores. A Vereadora 

Sandra, sem dúvida, é a pessoa mais indicada pela nossa comissão para falar sobre a questão 

do período menstrual das meninas em idade escolar, que acabam tendo prejuízo no 

aprendizado por falta de atenção – acho que é extremamente importante. Já falou também o 

representante do Sinesp, que é diretor de escola e, portanto, conhece essa problemática toda.  

Pergunto se mais alguém quer fazer uso da palavra. Se ninguém quiser, darei 

sequência a nossa reunião. (Pausa) Algum inscrito na plataforma, on-line, que queira falar? 

Poderá fazê-lo por três minutos. 

Em não havendo, declaro realizada a audiência pública do PL 388/2021, do Prefeito 

Ricardo Nunes, discutido em primeira votação e agora está na audiência pública da Comissão 

de Constituição, Justiça e Legislação Participativa. 

Estão encerrados os nossos trabalhos. Obrigado a todos. 


